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ATA DE REUNIÃO – COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 
 

Sessão Ordinária nº 010/2020 
Data: 29 de outubro de 2020. 
Hora: 14:00h. 
Local: Sala nº 311 do 3º andar do IPAJM. 
 
Presenças: 
Bruno Tamanini Lopes - Membro do Comitê de Investimentos; 
Edmilson Nunes de Castro - Membro do Comitê de Investimentos; 
Tatiana Gasparini Silva Stelzer – Membro do Comitê de Investimentos. 
 
Ordem do Dia: 
1. Cenário Político e Econômico Atual; 
2. Realocação de Recursos; 
3. Assuntos Gerais. 
 
Item 01 – Cenário Político e Econômico Atual: 
No dia 29 (vinte e nove) de outubro do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 14:00 (quatorze) 
horas, na sala 311 (trezentos e onze) da sede do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Estado do Espírito Santo - IPAJM, deu-se início a 10ª (décima) Reunião Ordinária dos Membros 
do Comitê de Investimentos, tendo a palavra o Sr. Bruno Tamanini Lopes, fez uma explanação 
quanto ao Cenário Político doméstico, com enfoque na disputa pelo comando da Comissão de 
Orçamento no Congresso Nacional, que está emperrando a reinstalação de comissões 
fundamentais para a tramitação de propostas como a PEC emergencial e a reforma 
administrativa. Nestes dois temas, Governo e o Congresso estão girando em círculos nesta 
semana, dada a mobilização da política em torno das eleições municipais. Segundo Rodrigo 
maia, existe a possibilidade do orçamento para o ano de 2021 só ser votado e aprovado em 
março do próximo ano. Outro tema que tem agitado o meio político em Brasília e nos Estados 
é a questão da divisão dos Royalties do petróleo. O STF decidiu adiar por mais algum tempo a 
decisão sobre o tema, para dar mais tempo para uma tentativa de conciliação judicial entre os 
Estados produtores e não produtores. O Presidente Bolsonaro, tendo percebido a elevação de 
sua popularidade, em especial entre os mais pobres, está tentando emplacar um novo 
benefício social, chamado Renda Brasil, mas o Ministro Paulo Guedes já informou que não há 
recursos disponíveis no orçamento para tal despesa. Quanto a pandemia, o Governo Federal 
continua com atuação errática, e até certo ponto negacionista quanto ao real impacto da 
COVID-19 na população brasileira. Passando a palavra ao Sr. Edmilson Nunes de Castro, ele fez 
uma explanação do Cenário Econômico Doméstico, salientando que a atividade econômica 
permanece mostrando sinais de aquecimento.  O mercado de trabalho vem apresentando uma 
recuperação, mas ainda, abaixo do esperado. O mercado estima uma taxa de desemprego 
acima dos 14% para o mês de outubro. O Produto Interno Bruto deverá ter uma queda no 
percentual de 5,8%; a inflação esperada é de 0,85 e a Taxa Selic permanece em 2,0%, sem 
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perspectiva de nova redução na próxima reunião do COPOM. Passando a palavra à Srª. Tatiana 
Gasparini Silva Stelzer, a mesma teceu comentários quanto ao Cenário Externo, iniciando pela 
Europa, que vem enfrentando uma aceleração na propagação do vírus da COVID-19, 
aumentando os temores quanto à necessidade de um novo lockdow, o que levaria a uma nova 
contração nas economias do continente europeu, com reflexos ainda não totalmente 
dimensionados. Quanto aos Estados Unidos, dada a equivocada condução, pelo Governo 
Trump, quanto ao enfrentamento da COVID-19, também por conta do período eleitoral, vem 
apresentando recordes diários de novos casos, já pressionando o sistema de saúde do país e 
refreando o movimento de recuperação econômica. Também, não houve acordo no Congresso 
americano quanto a um novo pacote de estímulos para a economia. Tal situação tem 
aumentado a volatilidade nas bolsas americanas e de todo o mundo, aumentando as 
incertezas quanto à capacidade de recuperação da economia americana. A China permanece 
com pequeno número de casos no país, o que lhe tem propiciado uma recuperação econômica 
forte, sem abrir mão da cautela e dos rígidos protocolos de segurança.  
 
Item 02 – Realocação de Recursos: 
 
Não houve realocações de recursos desde a última reunião até a presente data, com a 
necessidade da participação do Comitê de Investimentos 
 
Item 03 – Assuntos Gerais: 
 
No dia 21 de outubro, participamos de duas lives, uma com a “Economática” e a outra com a 
“Comdinheiro”, cujo objeto foi a apresentação dos sistemas de relativos à análise de fundos 
de investimento. 
 
Considerações Finais: 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião eu, Bruno Tamanini Lopes, lavrei a pre-
sente Ata, que vai assinada pelos membros presentes. 
 
 
 
 

Edmilson Nunes de Castro        Bruno Tamanini Lopes 
Membro do Comitê de Investimentos Membro do Comitê de Investimentos 

 
 
 
 

Tatiana Gasparini Silva Stelzer 
Membro do Comitê de Investimentos 
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ASSINATURAS (3)
Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

EDMILSON NUNES DE CASTRO
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)

IPAJM - IPAJM
assinado em 22/12/2020 11:55:45 -03:00

TATIANA GASPARINI SILVA STELZER
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)

IPAJM - IPAJM
assinado em 22/12/2020 12:29:09 -03:00

BRUNO TAMANINI LOPES
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)

IPAJM - IPAJM
assinado em 28/12/2020 10:51:54 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 28/12/2020 10:51:54 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por EDMILSON NUNES DE CASTRO (MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS) - IPAJM - IPAJM)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL

A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2020-C6BBMV
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